

魅力夜威海 越夜越精彩

——探访绚丽多彩的威海夜生活

文/片 本报记者 冯琳 刘洁 张中

夜晚的威海，华灯初上。卸去职场上一天的奔波和疲惫，威海市民开始寻找这个城市里的另一片天地。无论您是约上好友外出小酌，还是带上亲朋纳凉散步，又或者躲进闹市一角消遣解闷，这里的人们总能找到不一样的夜生活。

人文风景：

练歌练舞全城热“练”

仲秋的夜晚，乘着徐徐凉风，威海市民走上街头，他们享受着难得的惬意。这座并不拥挤的城市给这里的人们带来了独特的自豪感：“我们的城市不大，人总不会被繁华及喧嚣淹没，人始终是城市的主角，平静和随意始终是心情的主旋律。”

威海的晚上，人们可以根据自己的爱好在晚饭后选择不同的休闲运动方式。其中老年人的舞蹈、儿童的轮滑、自发的歌唱组似乎占领了市内大多数广场及公园，夜晚的威海处处可见练舞、练歌的人群。

人民广场从下午6点钟左右，就聚满了练轮滑的孩子。孩子们绚丽的轮滑服犹如一朵朵盛开在广场上的花朵。孩子们流畅的轮滑姿势及刻苦的训练精神总是引来许多路人驻足观望。参加轮滑培训班的最小的孩子才3岁，最大的22岁，尽管身高、级别不同，但相同的是他们对轮滑的热情及喜爱。他们在夜幕即将降临的时候挥洒着激情，成为暮色中威海最亮的一抹色彩，感染了许多刚下班面带倦容的“上班族”，他们不禁停下来观望，心情也随之豁然。

到了7点钟，人民广场上老年人越来越多，除了舞蹈队外，有不少老太太结伴到广场打羽毛球。尽管老年人的

运动方式多种多样，但同样的是他们不服老的精神贯穿在每一项运动中，每个老年人群中不时传来爽朗的笑声。老年人自发形成的艺术团也“遍地开花”：大润发门前的京剧团每天7点左右举办活动；幸福广场有时也有声乐爱好者带着音响设施献唱。晚上威海的各个角落都活跃着老年人多才多艺的身影，为小城的夜晚平添几分精彩。

广场边或路灯下摆摊的小贩也很多，兜售着各式各样的小商品，有气球、纪念品等，给平静安逸的晚间生活增添了一点商业气息。最抓人眼球的还数广场上的按摩业务，几个按摩师将按摩摊并列摆着，偶尔吆喝几嗓子“十元一位”，有时有疲惫的行人在小摊前停下，跟按摩师还好了价便悠悠地躺在按摩椅上接受按摩。

当然，更多的人选择散步。夜幕降临，幸福广场许多市民沿着海边散步，或停留在海边的栏杆旁眺望。公园的草坪上坐满了散步后歇息的情侣及跑累了休息的孩子和家人们。

在小城的许多角落藏着不少不愿走动而是每晚坐着闲聊的人群。小区楼前或社区门前坐着不少乘凉的老人。夏天的晚上，老人们常摇着蒲扇坐在板凳上，赶着蚊子，唠一些陈年往事、喜怒哀乐。



晚上的幸福门变身幸福的舞池

威海的夜空，绚烂而不招摇。夜晚的威海不同于白天，不同的人群会在同一个“夜威海”找到不一样的心情，也有了不一样的故事，给这座城市带来不同的精彩。



烧烤街夏夜生意火爆

美景+美食：

大海给你夜行的理由

从外地来威海旅游的人大都有个印象：威海的夜生活不是很丰富。但是游客还是会喜欢晚上游威海，游客能感受到威海人晚上爱好散步运动的氛围。另外，正因为没有太繁华，太喧闹的夜景，小城的夜反而更有特色，也让人更有深入探求的心情。况且，独特的海景和遍街的风味小吃也使你忍不住走出门，走进威海的夜。

威海的海边晚上也有不少游人，晚上的海褪去了白天的旖旎，在微弱的灯下并不明见。但海浪碰撞的声音还清晰在耳边，迎面吹来的海风也让人心情融化在风里。走在小城的路上，总有安定而满足的心情。夏天的晚上，去海边的人有不少游泳的人。国际海水浴场有时晚上的人比下午的还多。选择晚上游泳，既有充足的时间享受水上时光，又能避开下午高温的灼烤。海水浴场海滩上也坐着不少纳凉的游客，吃着零食，吹着海风，喝着啤酒。更有有兴致的人在岸边举行烧烤派对，吃完烧烤后在沙滩上跳舞、做游戏。

威海的公交车晚上并不会持续到很晚。但是晚上八九点钟的时候还可以坐到公交车，而且是不错的享受。因为晚上，一般公交车上不会很拥挤。打开车窗，晚上的风吹进来，吹到身上时会有别样的快感。而车子外面是整座城市被灯光点亮的城市，城市静止着，而我们随车动。坐在车上看旁边急闪而过的灯光，如时光流转。

街道两旁的烧烤店也成了晚上最热闹的地方，尤其是烧烤一条街，各家店铺都在店外放了桌椅，许多人可以坐在户外吃烧烤，喝着啤酒，看着城

市的夜景，讨论着城市的一些变化。

而海边散落的烤吧、餐馆、啤酒屋等也给夜晚稍显平静的海边平添了几分时尚的色彩。海边的高级咖啡馆里不时可以看到看杂志、品咖啡的白领，穿着高档时装，有优雅的举止。看书看累了，向屋外的夜景张望，眼神华丽而忧伤。

而在宾馆或家里的高楼上往下俯视城市的夜景，便会发现，虽然不是繁华的大都市，但夜晚的威海也已被灯光占领，灯光流过地面，还带着城市的影子流泻到水面上，水面上波光粼粼地映着城市的另一种姿态。各处闪烁的霓虹灯像是城市的眼睛，而行走在灯光中的人们，或匆忙，或安逸，但似乎都找到了自己想要探寻的威海的夜。把家里的玻璃擦亮，一直盯着看外面乖实的街道，绚烂的灯光，看到眼睛疼时，常会在灯火与黑暗交界处恍惚，开满灯的城市仿佛没了尽头，又仿佛下一个街口就会遇见最美的爱情。

老车站附近的夜市也引来不少“购物狂”晚间扫荡，特色小吃，便宜的衣服。夜市仿佛化身为一个奇妙的大淘吧，有不同淘物癖的不同人可以在这淘到自己喜欢的东西，满载而归。夜市所在的一条街都充斥着商贩和顾客讨价还价的声音，也使原本不大的夜市显得更加热闹。

海军和心慈是今夏来威海旅游的瑞士情侣。他们最大的爱好就是在晚上扫荡威海不同的小吃。他们说有时一晚上吃三四家不同的饭店，他们最爱吃的有小笼包、烤鱼等。他们还喜欢等晚上饭店打烊后买几瓶啤酒坐在路边喝，吹着海风看看威海夜景，也是很美好的事情。



幸福公园晚上打拳的人们

娱乐风尚：

和外国人“say hello”

在这个总体安静祥和的城市的晚上，还藏着一些角落的某些人喧哗躁动着，他们喜欢刺激，在白天收敛掩饰了太多情绪中的叛逆与热情，在晚上终于得到释放。酒吧和电影院集满了追求个性及自由生活方式的人群，多以年轻人和外国人为主。

据幸福门附近的一家酒吧的老板介绍，来酒吧的多为老主顾，因为泡吧的人都有自己的风格，而每个酒吧的风格都不同。所以“吧客”们都选择与自己品位相符的酒吧。有些酒吧是木质结构，创造出一种原始的质感；有些酒吧惯常播放重金属质感的音乐，“吧客”们还可以在舞台上随音乐起舞，放纵自己的情感及白天压抑的热情；还有些酒吧则喜欢放一些轻音乐营造出适合交谈的氛围，许多好友可以聚在一起啜饮几口酒，轻聊一些话题。

来自美国的Chandlee来威海一年半了，他

说他和他的外国朋友们晚上主要的娱乐场所便是酒吧，他不喜欢有舞池的酒吧，只是喜欢在有轻音乐的酒吧和朋友聊天喝酒。他说白天工作，晚上最好的放松方式便是与朋友聊天。除了酒吧，他说夏天时他也喜欢去海边吃烧烤，有时他们还会在海边开烧烤Party，晚上的时光便分外轻松快乐。

电影院也是年轻人喜欢的休闲场所，情侣和闺蜜结伴而看的尤多。电影院入口处摆着几部主打电影的宣传海报，让人未进影城便已感受到电影的气氛。影院里立体的音效及良好的画面效果也让影迷们过足了网上观看无法满足的瘾。

当整座城市安静下来时，街上行人不多，也不见了公交车，夜市也散去时，城市里这些酒吧、影院内还在喧嚣着，这是年轻人们证明自己个性生活的方式，也是他们追寻快乐的意义所在。